

民營經濟促進法實施 發改委將續推配套政策 內地加快清償拖欠民企賬款

5月20日起，作為中國第一部專門關於民營經濟發展的基礎性法律，《中華人民共和國民營經濟促進法》開始正式實施。「這是社會主義市場經濟建設的標誌性事件，在我國民營經濟發展歷程中具有里程碑意義。」國家發展改革委政策研究室副主任、新聞發言人李超20日在發布會表示，法律的生命力在於實施。國家發展改革委將從法律宣貫、配套政策和民企關切三方面做好法律實施相關工作。加快拖欠民營企業賬款清欠進度，切實推動解決民營企業關切的問題。



■民營經濟促進法對中國民營經濟發展具有里程碑意義。

在開展法律宣貫方面，國家發展改革委19日已召開民營經濟促進法全國宣講啟動會。在配套政策方面，今年以來，國家發展改革委會同有關部門系統謀劃7方面53項政策舉措，目前相關政策舉措已經陸續出臺實施，比如《關於健全社會信用體系的意見》、市場准入壁壘清理整治行動等。後續，國家發展改革委將建立細化台賬，逐項推動相關政策出臺實施；加強跟蹤問效和督察督辦，確保各項政策舉措落到實處。

在解決民營企業關切的問題方面，將用好用足地方專項債券等政策，強化失信懲戒，加快拖欠民營企業賬款清欠進度；推動涉企執法專項行動，堅決防止違規異地執法和趨利性執法；實施好涉企收費長效監管機制，提高涉企收費

透明度；持續優化民營企業參與「兩重」（國家重大戰略實施和重點領域安全能力建設）建設和「兩新」（大規模設備更新和消費品以舊換新）工作的政策環境。

鼓勵外資企業境內再投資

李超說，受美國濫施關稅措施等影響，全球跨境投資的不確定性顯著上升，給不少跨國企業投資決策造成了影響。中國將一直歡迎外資企業，並持續是外資企業投資興業的沃土；也呼籲有關國家盡快回到多邊主義、自由貿易的正確軌道上來，共同為世界經濟發展注入確定性。

他表示，將通過四大舉措穩定外資信心，更大力度吸引和利用外資，繼續為跨國公司在華投資發展創造良好條件，特別是在高端製造業、數字經濟等領域。具體

四舉措包括：

第一，修訂擴大《鼓勵外商投資產業目錄》。正在根據社會各界的反饋意見進行修改完善，高端製造業、數字經濟等領域都將在新版鼓勵目錄中得到充分體現。

第二，制定鼓勵外資企業境內再投資政策。第三，推動標誌性重大外資項目加快落地。未來將在規劃、用地、用海、環評、能耗等方面開闢綠色通道，加快推動項目落地實施。

第四，持續開展服務外資企業專項行動。發改委建立了重點外資企業「一對一」走訪工作機制，跟蹤企業在華投資經營動態，及時聽取意見建議，推動解決實際問題，加強服務保障，支持外資企業依法平等適用各項支持、優惠政策，高標準落實外資企業國民待遇。

鍾南山料新冠疫情6月底結束流行

當前內地與香港新冠病毒活躍程度較高，「共和國勳章」獲得者、中國工程院院士鍾南山日前對媒體表示，從今年3月到5月初，香港感染新冠病毒的人數呈現增加趨勢，其報告的死亡病例中，83%以上的是65歲以上的人，90%以上的人存在併發症。對內地及香港這一輪新冠病毒，鍾南山預測，目前仍處在爬坡階段，預計6月底前結束流行，持續6周至8周時間。

「這一輪新冠感染整體上可防可控，不必恐慌。」鍾南山指出，這一輪新冠疫情與之前相比差別不大。他建議，在空氣

不太流通的地方戴好口罩。

「刀片嗓」症狀明顯

「此次新冠感染患者的早期症狀表現相似，表現為發燒、頭痛、全身疲勞、嗓子痛。」鍾南山說，這一次臨床反映，「刀片嗓」的症狀更明顯一些，另外咳嗽也多一些。他認為，流行毒株XDV傳染性還是強的，但它的致病力相對較弱。從區域來看，新冠病毒在中國北方流行稍早一些，而南方正處於接近高峰時期。

有觀點認為，新冠與流感有些相似，



■近期新冠病毒感染人數有所增長。圖為廣東一所醫院的候診市民。

可能會出現季節性流行。對此，鍾南山表示，從病原學角度來說，新冠病毒為了生存會減少致病力，但未來能否「流感化」，現在還不能作出判斷，「不過可以肯定的是，新冠病毒不會消失。」

國台辦批賴清德：兩面手法注定失敗

據新華社報道，國務院台辦發言人陳斌華20日就台灣地區領導人近來講話中涉兩岸關係內容答記者問。發言人指出，不管台灣地區領導人講什麼、怎麼講，都改變不了台灣是中國一部分的地位和事實。

有記者問：台灣地區領導人今天發表就職一周年講話並在講話結束後接受媒體採訪，之前其還接受了多家媒體採訪。請問國台辦對台灣地區領導人近來多次講話中涉兩岸關係內容有何評論？

認同一中 才有對話基礎

陳斌華表示，「台獨」分裂與台海和平水火不容，對立對抗與交流對話背道而馳。停止謀「獨」挑釁行徑，兩岸關係才有轉圜空間；加強兩岸交流合作，台海緊張局勢才能緩和；認同兩岸同屬一個中國，兩岸協商對話才有基礎。

他指出，台灣地區領導人近日的講話，一方面仍然堅持「台獨」分裂立場和「倚外謀獨」「以武謀獨」錯誤路線，渲染「大陸威脅」，延續「民主對抗威權」虛假敘事，挑動兩岸對立對抗，推動兩岸經濟「脫鉤斷鏈」，推進「17項因應策略」，阻撓限制兩岸交流合作；另一方面又惺惺作態，宣稱願在「對等尊嚴」的前提下，與大陸進行交流合作，企圖在「新兩國論」基礎上恢復兩岸協商對話。這種兩面手法了無新意，枉費心機，注定失敗。

團結廣大台胞反「台獨」

陳斌華表示，不管台灣地區領導人講什麼、怎麼講，都改變不了台灣是中國一部分的地位和事實，改變不了兩岸關係向前發展的方向和步伐，更阻擋不了祖國終將統一、也必將統一的歷史大勢。

陳斌華說，我們將堅持一個中國原則和「九二共識」，團結廣大台灣同胞，堅決反對「台獨」分裂和外部勢力干涉。在一個中國原則基礎上，大陸願同台灣各黨派、團體和人士就兩岸政治問題和推進祖國統一進程的有關問題開展對話溝通，積極擴大兩岸交流合作，不斷深化兩岸融合發展，同心共創國家統一、民族復興的美好未來。

多元出路資訊 Show 2025

隨著本屆香港中學文憑考試完結，相信不少同學已開始籌劃升學路向。教育局將於五月二十三及二十四日在香港會議展覽中心展覽廳1B舉辦「多元出路資訊 Show 2025」，為中學畢業生提供不同出路的最新資訊，協助學生規劃升學途徑。屆時將有約三十間專上院校及學生輔導機構設立攤位，介紹經本地評審的專上課程（包括獲納入政府各項資助計劃的課程、職業專才教育課程及應用學位學士課程）、應用教育文憑課程，以

及相關資訊平台，包括經評審專上課程資料網(iPASS)、專上課程電子預先報名平台(E-APP)、自資專上教育資訊平台(Concourse)及資歷架構等。

展覽當日亦將舉辦多場講座，介紹多元出路、升學準備及策略等。院校代表將介紹不同專上課程的第一手資訊，而專上學生亦會分享其經驗。歡迎同學、家長、教師及家長參觀展覽會。詳情請瀏覽 <https://www.cspe.edu.hk/tc/resources/careers-guidance/information-expo-on->

[multiple-pathways/](https://www.cspe.edu.hk/tc/resources/careers-guidance/information-expo-on-multiple-pathways/)。

此外，教育局提醒同學，「專上課程電子預先報名平台」(E-APP) (<https://www.eapp.gov.hk>) 首輪申請已於五月二十日結束，次輪申請期為五月二十三日至七月七日。E-APP是免費的一站式專上課程電子報名平台，應屆文憑試考生只須透過E-APP填妥一份申請表，便可預先報讀「大學聯合招生辦法」以外的全日制經本地評審專上課程，當中包括「指定專業/界別課程資助計劃」下的副

學位課程及「為修讀香港自資學士學位課程學生提供的免息審查資助計劃」下大部分的合資格課程。現時約有三十所專上院校透過E-APP接受報名。同學宜把握機會，透過上述展覽會了解多元出路，並於次輪申請結束前透過E-APP報讀心儀課程。



多元出路資訊 Show 2025



預先報名電子平台